

$$1) x^r y' = r(x^r + y^r) \tan^{-1}\left(\frac{y}{x}\right) + xy$$

$$2) y' = \frac{rx}{x^r \cos y + \sin ry}$$

$$3) y = rxy' + \frac{1}{(y')^r}$$

$$4) \left[x \sec\left(\frac{y}{x}\right) - y \right] dx + x dy = 0$$

$$5) rx dy + y(7y^r - x - 1) dx = 0$$

$$y^r = C(x^r + ry^r) \quad \text{کی تعین میرا نام}$$

برای (ریاضت نمونه سوالات، جزوات و کتاب بیشتر بہ ما پیوندید)

$$6) y dx + (rx - xy + r) dy = 0$$

$$7) 7y^r dx - x(2x^r + y) dy = 0$$

یہ عامل امتداد ساز بہ صورت $x^\alpha y^\beta$ کی برائے معادله
 $(1y dx + 1x dy) + x^r y^r (ry dx + dx dy) = 0$
 مابعد دس معادله را حل کنید

$$1) y' = \frac{x-y-1}{x+y-3}$$

(11) معادله تفاضلی زیر را با تغییر متغیر $u = \tan y$ حل کنید

$$x \sec^2 y dy + \tan y dx = x \sin x dx$$

(12) $x - 4y = c$ بر معادله زیر با تغییر متغیر $u = x - 4y$ حل کنید

(13) یک جواب خصوصی معادله زیر را وقتی $x=2, y=1$ باشد

$$(y^4 - 2xy) dx + 3x^2 dy = 0$$

(14) یک عامل انتگرال ساز برای معادله زیر به صورت $P(x^2 + y^2)$ بیابید

$$(x + x^4 + 2x^2 y^2 + y^4) dx + y dy = 0$$

(15) یک عامل انتگرال ساز برای معادله زیر به صورت $g(xy)$ بیابید

$$(xy + y^2 + y) dx + (x^2 + 2y) dy = 0$$

$$17) x' = \frac{x^2 - 2xy - 4y^2}{x^2 + 2xy - 4y^2}$$

$$18) \frac{dy}{dx} = -\frac{x+y+1}{2x+2y+1}$$

$$19) y' = \frac{x-y-1}{x+y-3}$$

تدریسی (سؤال 15)

$$19) x^2 y' - r(x^2 + y^2) \tan^{-1}\left(\frac{y}{x}\right) + xy$$

تکلیف (سوال 1)

$$20) y + xy' = r(1 + xy)$$

$$21) (x+y)dx + (x-y-1)dy = 0$$

برای ریاضت نمونه سوالات، جزوات و کتب بیشتر به ما پیوندید

$$22) y' = \frac{xy \ln y + y - x}{xy}$$

$$23) (x^2 + y)dx = xdy$$

$$24) y = \text{Arc Sin } y' + \ln(1 + y'^2)$$

$$x^2 y' = r(x^2 + y^2) \tan^{-1}\left(\frac{y}{x}\right) + y^2$$

$$x^2 dy = (r(x^2 + y^2) \tan^{-1}\left(\frac{y}{x}\right) + y^2) dx \Rightarrow y = ux \Rightarrow dy = u dx + x du$$

$$\Rightarrow x^2 (u dx + x du) - (r(x^2 + u^2) \tan^{-1} u + x^2 u) dx$$

$$\Rightarrow x^2 du - (r x^2 (\tan^{-1} u) + r x^2 u) dx = 0 \Rightarrow du - \left(\frac{r(\tan^{-1} u) \tan^{-1} u}{x} + \frac{r u}{x} \right) dx = 0$$

$$\Rightarrow \int \frac{du}{(\tan^{-1} u) \tan^{-1} u} - \int \frac{r dx}{x} = 0 \quad \tan^{-1} u = t \Rightarrow dt = \frac{du}{1+u^2}$$

$$\Rightarrow \ln \tan^{-1} u - r \ln x = C$$

$$y' = \frac{rx}{x \cos y + \sin y} \Rightarrow (x \cos y + \sin y) dy - rx dx = 0$$

$$\frac{dy}{dx} = - \frac{dx}{dy} = rx \cos y \Rightarrow \frac{dy}{dx} - \frac{dx}{dy} = \frac{rx \cos y}{-rx} = -\cos y$$

$$\Rightarrow \int -\cos y dy = -\sin y$$

برای (ریاضت نمونه سوالات، جزوات و کتاب بیشتر به ما پیوسته باشید)

https://t.me/iust_scientific

$$\Rightarrow -r e^{-\sin y} \int x dx + \int e^{-\sin y} (x \cos y + \sin y) dy = C$$

$$\Rightarrow -x e^{-\sin y} - r e^{-\sin y} (\sin y + 1) = C$$

$$\int e^{-\sin y} \sin y dy = r \int e^{-\sin y} \sin y \cos y dy \quad \sin y = t$$

$$y = rxy' + \frac{1}{(y')^2} \Rightarrow y = r x P + \frac{1}{P^2} \Rightarrow P, rP + r x P' - \frac{r P'}{P^2}$$

$$\Rightarrow P = \left(\frac{r}{P^2} - r x \right) P' \Rightarrow P dx = \left(\frac{r}{P^2} - r x \right) dP \Rightarrow P x' + r x = \frac{r}{P^2} \Rightarrow x' + \frac{r}{P} x = \frac{r}{P^2}$$

$$\Rightarrow \mu = e^{\int \frac{r}{P} dP} = \frac{P^r}{P^r} \Rightarrow \frac{P^r}{P^r} (dx) + P^r \left(\frac{r}{P} - \frac{r}{P^2} \right) dP = 0$$

$$\Rightarrow \int x P^r dx + \int P^r \left(\frac{r}{P} - \frac{r}{P^2} \right) dP = C \Rightarrow x P^r + r P^{-1} = C \Rightarrow \begin{cases} x P^r + r P^{-1} = C \\ y = r x P + \frac{1}{P^2} \end{cases}$$

$$(x \sec(\frac{y}{x}) - y) dx + x dy = 0 \quad y = ux \Rightarrow dy = u dx + x du \quad (5)$$

$$\Rightarrow x(\sec u - u) dx + x^2 du + ux dx = 0 \Rightarrow x \sec u du + x^2 du = 0$$

$$\Rightarrow \frac{dx}{x} + \cos u du = 0 \Rightarrow \int \frac{dx}{x} + \int \cos u du = C$$

$$\Rightarrow \ln x + \sin u = C \Rightarrow \ln x + \sin \frac{y}{x} = C$$

$$x dy + y(4y^2 - x - 1) dx = 0 \Rightarrow 2xy' + 4y^2 - (x+1)y = 0 \quad (6)$$

$$\Rightarrow 2xy' - (x+1)y = -4y^2 \Rightarrow y' - (\frac{x+1}{2x})y = -\frac{2y^2}{x}$$

$$\Rightarrow \frac{z'}{y^2} - (\frac{x+1}{2x})\frac{z}{y^2} = -\frac{2}{x} \Rightarrow z = y^{-2} \Rightarrow z' = -2y^{-3}y'$$

$$\Rightarrow \frac{z'}{-1} - (\frac{x+1}{2x})z = -\frac{2}{x} \Rightarrow z' + (\frac{x+1}{2x})z = \frac{4}{x}$$

$$\Rightarrow \int \frac{4}{x} dx \quad \text{solve } z = x e^x \Rightarrow \int x e^x dx + \int y e^{\frac{x+1}{2x}} dx$$

برای (ریاضت نمونه سوالات جزئیات و کتاب دست به دست میونید)

$$y^f = C(x^2 + 4y^2) \Rightarrow \begin{cases} 2xy' y^f = 2xC + 8Cy' \\ y^f = Cx^2 + 4Cy^2 \end{cases} \Rightarrow \frac{f y'}{y} = \frac{2x + 8y y'}{x^2 + 4y^2} \quad (7)$$

$$\Rightarrow y' (f y^f + 2x^2) = x \Rightarrow \frac{1}{y'} = \frac{x}{f y^f + 2x^2}$$

$$\Rightarrow y' + \frac{f y^f + 2x^2}{x} = 0 \Rightarrow y' + \frac{f \frac{y^f}{x} + 1}{\frac{y}{x}} = 0 \Rightarrow \frac{y}{x} = u \Rightarrow y' = u + x u'$$

$$u + x u' = -\frac{f u^f + 1}{u} \Rightarrow x u' = -\frac{f u^f + 1}{u} - u \Rightarrow \int \frac{u du}{f u^f + 1} + \int \frac{du}{x} = 0$$

$$\Rightarrow \frac{1}{f} \ln(f u^f + 1) + \ln x = C$$

https://t.me/iust_scientific

$$y dx + (x(x-y) + 1) dy = 0 \Rightarrow y dx + (x(x-y) + 1) dy = 0$$

$$\Rightarrow x' + \left(\frac{x-y}{y}\right)x = \frac{-1}{y} \Rightarrow M = e^{\int \frac{x-y}{y} dx} = e^{\frac{1}{2}x^2 - xy} = \frac{y^r}{e^y}$$

$$\Rightarrow \frac{y^r}{e^y} dx + \frac{y^r}{e^y} \left[\left(\frac{x-y}{y}\right)x + \frac{1}{y} \right] dy = 0$$

$$\Rightarrow \int \frac{y^r}{e^y} dx + \int \frac{y^r}{e^y} \left[\left(\frac{x-y}{y}\right)x + \frac{1}{y} \right] dy = C$$

$$\Rightarrow xy^r e^{-y} - 1 e^{-y} (y^r (x+y) + 1) = C$$

$$xy^r dx - (x^2 + xy) dy = 0 \Rightarrow xy^r dx - (x^2 + xy) dy = 0$$

$$x' - \frac{x}{y} = \frac{x^r}{xy^r} \Rightarrow x^r x' - \frac{x^r}{y} = \frac{1}{xy^r} \Rightarrow x^r = z \Rightarrow z' = -rx^{r-1}$$

$$\frac{z^r}{-r} - \frac{z}{y} = \frac{1}{xy^r} \Rightarrow z' + \frac{z}{y} = -\frac{1}{xy^r} \Rightarrow M = e^{\int \frac{1}{y} dy} = e^{\frac{1}{y}}$$

برای در یافتن نمونه سوالات، جزوات و ... <https://www.researchgate.net/publication/351111111>

$$\int \frac{z^r}{y} dz + \int \frac{z}{y^2} dy = C \Rightarrow z^{\frac{r+1}{2}} \frac{1}{y} - \frac{1}{y} = C$$

$$\Rightarrow x^{\frac{r+1}{2}} y^{\frac{1}{2}} - y^{\frac{1}{2}} = C$$

$$(\lambda y dx + \mu x dy) + x^r y^s (f y dx + g x dy) = 0$$

$$\Rightarrow \int (\lambda y + x^r y^s (f y)) dx + \int (\mu x + x^r y^s (g x)) dy = 0$$

$$\frac{\partial M}{\partial y} = \frac{\partial N}{\partial x} \Rightarrow \lambda(1+s)x^r y^s + r(\beta+1)x^{\alpha+r} y^{\beta+s} = \lambda(1+\alpha)x^{\alpha+1} y^{\beta} + d(\beta+\alpha)x^{\alpha} y^{\beta+1}$$

$$\Rightarrow \lambda(1+s) = \lambda(1+\alpha) \Rightarrow \alpha = \beta \quad f(\beta+1) = d(\alpha+\beta) \Rightarrow \alpha = \beta = 1$$

$$\Rightarrow M = xy \xrightarrow{\text{dla da}} \dots$$

$$y' = \frac{x-y-1}{x+y-2} \Rightarrow (x+y-2) dy + (-x+y+1) dx = 0 \quad (2)$$

$$\Rightarrow \begin{cases} -x+y = -1 \\ x+y = 2 \end{cases} \Rightarrow 2y = 2 \Rightarrow y = 1 \Rightarrow x = 2 \Rightarrow \begin{cases} x = X+2 \\ y = Y+1 \end{cases}$$

برای (ریاضت نموده و اختصار) جزوات و کتاب های ریاضی

$$\Rightarrow (X+Y) dY + (Y-X) dX = 0$$

$$\Rightarrow X = uY \Rightarrow dX = u dY + Y du \Rightarrow Y(1-u) dY + Y(1-u)(u dY + Y du) = 0$$

$$\Rightarrow Y(-u^2 + 2u + 1) dY + Y^2(1-u) du = 0 \Rightarrow \frac{dY}{Y} + \frac{1-u}{u^2 + 2u + 1} du = 0$$

$$\int \frac{dY}{Y} + \int \frac{u-1}{u^2 + 2u + 1} du = C \Rightarrow \ln Y + \frac{1}{2} \ln(u^2 + 2u + 1) = C$$